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Acta da sesión ordinaria da Xunta de Goberno 

correspondente ó día 12 de xullo de 2021

No Salón de Plenos do Pazo da Deputación Provincial de Ourense, o doce de xullo do 

ano dous mil vinte e un, ás nove horas e trinta minutos, reúnese a Xunta de Goberno da 

Deputación, co fin de realizar sesión ordinaria en primeira convocatoria e tratar nela os asuntos 

que figuraban na orde do día, coa asistencia dos/as seguintes deputados e deputadas:

Deputados/as:

D. Rosendo Luis Fernández Fernández (vicepresidente 1º, que actúa como presidente na sesión)  

D. César Manuel Fernández Gil

D. Pablo Pérez Pérez

D.ª Ana María Villarino Pardo

D.ª Luz Doporto Real

D. Jorge Pumar Tesouro

Secretario: D. Juan Marquina Fuentes

Interventora: D. José Mosquera Casero (xefe do Servizo de Intervención)

Non asisten á sesión, D. José Manuel Baltar Blanco, presidente, e D. Plácido Álvarez 

Dobaño, vicepresidente 3º, que escusan a súa ausencia.

Iníciase o tratamento dos asuntos incluídos na orde do día, do modo que se reflicte a 

continuación: 

1.- APROBACIÓN DA ACTA DA SESIÓN ANTERIOR CORRESPONDENTE Á 

ORDINARIA DO DÍA 5 DE XULLO DE 2021.- A Secretaría Xeral deu traslado do 

borrador da acta anterior, correspondente á ordinaria do día 5 de xullo de 2021.

Non se producen intervencións, polo que a Xunta de Goberno, por unanimidade, 

adopta o seguinte acordo:

- Aprobar a acta da sesión ordinaria do día 5 de xullo de 2021, conforme co borrador 

elaborado pola Secretaría Xeral, coa rectificación sinalada anteriormente.

2.- APROBACIÓN DE SUBVENCIÓN Á DIOCESE DE OURENSE PARA A 
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LIMPEZA DE FACHADA, REPARACIÓN DA CUBERTA E DRENAXES NA 

IGREXA DE SANTIAGO DE VILAMARÍN, NO TERMO MUNICIPAL DE 

VILAMARÍN.- De conformidade coa proposta favorable da Presidencia, a Xunta de 

Goberno, por unanimidade, adoptou o seguinte acordo:

Aprobar unha subvención a favor da Diocese de Ourense, nos seguintes termos: 

-Importe: 18.590,440 euros.

-Obxecto: Limpeza de fachada, reparación da cuberta e drenaxes na igrexa de Santiago de 

Vilamarín, do concello de Vilamarín.

-Xustificación: A subvención xustificarase mediante a presentación da conta xustificativa 

simplificada, todo isto de conformidade co que dispoñen os artigos 30 e 31 da Lei xeral de 

subvencións e o artigo 75 do Regulamento da antedita lei, á que se lle unirán os orixinais das 

facturas ou dos correspondentes documentos de valor probatorio equivalente, e  as 

certificacións de estar ao día no cumprimento das obrigacións tributarias coa Facenda Estatal, 

Autonómica de Galicia e coa Seguridade Social.     

Así mesmo, deberá achegar, xunto coa documentación establecida no parágrafo 

anterior, unha declaración responsable sobre a natureza do IVE, segundo o modelo 

dispoñible na páxina web da Sección de Subvencións da Deputación Provincial de 

Ourense  https://www.depourense.gal/index.php/seccion-de-subvencions

De conformidade co artigo 15.1 b) da Ordenanza xeral de subvencións da Deputación 

Provincial de Ourense, para considerar xustificada a subvención deberá acreditarse a 

realización dun gasto por contía igual ou superior á presentada no orzamento que serviu de 

base para a valoración da subvención (93.708,14 euros). No suposto en que só se xustifique 

unha contía inferior, a subvención reducirase proporcionalmente, agás nos seguintes supostos, 

nos que procederá a perda total do dereito á subvención:

a) Que a redución supoña o total incumprimento da finalidade da subvención.

b) Que a redución do orzamento da actuación executada con respecto ao presentado 

coa solicitude sexa tal que, de ser tida en conta na valoración efectuada para a concesión, 

tivese dado lugar á denegación da subvención. 

Igualmente, non se considerará xustificada unha subvención cando, aínda manténdose 

a contía de gasto prevista, se producisen cambios ou modificacións de carácter substancial no 

proxecto, entendendo por tales aqueles que, de ter sido contemplados na solicitude, terían 

https://www.depourense.gal/index.php/seccion-de-subvencions
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dado lugar a unha valoración inferior do proxecto, ou aqueles que consistan na realización 

dunha actividade esencialmente distinta á proxectada. 

Naqueles casos nos que as modificacións só afecten a parte do proxecto, a subvención 

poderá considerarse parcialmente xustificada na parte non afectada, declarándose a perda do 

dereito á subvención correspondente ao resto. 

En todo caso, cando a contía do gasto xustificado sexa inferior ao 25% do orzamento 

presentado coa solicitude de subvención, esta entenderase automaticamente como non 

xustificada, dando lugar ao reintegro ou perda total do dereito á subvención

Poderán realizarse pagamentos a conta, previa solicitude do interesado, que consistirán 

na realización de pagos fraccionados  que responderán ao ritmo de execución das accións 

subvencionadas, aboándose por contía equivalente á xustificación presentada. Para a 

realización dos pagamentos a conta, deberán presentarse as facturas e xustificantes 

correspondentes. En todo caso, a realización destes pagamentos non implica unha declaración 

definitiva como xustificado do gasto correspondente, nin exime da necesidade de presentar a 

conta xustificativa completa ao remate da execución do proxecto. En consecuencia, no caso 

de que a subvención non se estimase xustificada no trámite final, a Deputación poderá esixir o 

reintegro das cantidades aboadas a conta, de concorrer causa legal conforme ao artigo 37 da 

Lei xeral de subvencións. 

De acordo co establecido no artigo 16 da Ordenanza Xeral de Subvencións, as 

subvencións, como regra xeral, serán aboadas ao beneficiario unha vez xustificadas, no prazo 

máximo de trinta días naturais dende que se dite o acto administrativo no que se teña por 

xustificada a subvención.

 Sen prexuízo do anterior, poderán realizarse pagos anticipados, a instancia dos 

interesados, suxeitos á constitución de garantía, segundo o establecido no dito artigo 16 da 

Ordenanza xeral de subvencións e coas excepcións correspondentes, por importe do 100% do 

anticipo solicitado.

Ao abeiro do establecido no artigo 31.2 da Lei xeral de subvencións, considerarase 

como gasto efectivamente realizado aquel cuxa obriga de pago fose contraída antes do 

vencemento do prazo de xustificación da subvención. En consecuencia, non será preciso 

acreditar a realización do pago na conta xustificativa. Non obstante o anterior, e no exercicio 

das súas facultades de control financeiro, a Intervención poderá realizar procedementos 

simplificados de control financeiro, consistentes en esixir, a partir do mes seguinte ao do pago 
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da subvención, a acreditación do pago da totalidade dos gastos incluídos na conta 

xustificativa. O incumprimento desta obriga dará lugar á obriga de reintegro por parte do 

beneficiario, así como á imposición das sancións que procedan.

-Prazo xustificación: ata o 30 de outubro de 2021.

O dito prazo terá como regra xeral carácter improrrogable, agás causa de forza maior 

debidamente acreditada pola entidade interesada, que en todo caso deberá solicitar a oportuna 

prórroga antes de finalizar o prazo de xustificación establecido no acordo de resolución.

3.- APROBACIÓN DE SUBVENCIÓN Ó CONCELLO DE CASTRELO DE MIÑO 

PARA O PLAN ESTRATEXIA DE DESENVOLVEMENTO SUSTENTABLE.- De 

conformidade coa proposta favorable da Presidencia, a Xunta de Goberno, por unanimidade, 

adoptou o seguinte acordo:

Aprobar unha subvención ao Concello de Castrelo de Miño, nos seguintes termos: 

-Importe: 18.148,79 euros. 

-Obxecto: Plan Estratexia de Desenvolvemento Sustentable.

-Xustificación: A subvención xustificarase mediante a presentación de certificado expedido 

pola persoa que teña ao seu cargo o desempeño das funcións de intervención do 

concello beneficiario, no que se acrediten respecto da actuación subvencionada, os seguintes 

extremos:

1.- Que se cumpriu a finalidade para a que foi concedida a subvención.

2.- Que a xustificación da subvención concedida se refire ao mesmo contrato que serviu de 

base para a concesión da subvención, indicando, de ser o caso, se houbo algunha variación 

con respecto ao contrato inicial.

3.- Que a xustificación da subvención de referencia, acada o importe do orzamento presentado 

para a concesión da subvención (18.148,79 euros) indicando, en caso contrario, a porcentaxe 

que supón.

4.- Que os documentos xustificativos do gasto foron aprobados polo órgano competente. 

5.- Que a entidade local se atope ao corrente das súas obrigas tributarias coa Facenda Estatal, 

Autonómica e coa Seguridade Social.

6.- Relación das subvencións concedidas á entidade local beneficiaria para a mesma 

finalidade, indicando o seu importe e os conceptos subvencionados.

Poderán realizarse pagamentos a conta, previa solicitude do interesado, que consistirán 

na realización de pagos fraccionados  que responderán ao ritmo de execución das accións 
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subvencionadas, aboándose por contía equivalente á xustificación presentada. Para a 

realización dos pagamentos a conta, deberán presentarse os xustificantes correspondentes. En 

todo caso, a realización destes pagamentos non implica unha declaración definitiva como 

xustificado do gasto correspondente, nin exime da necesidade de presentar a conta 

xustificativa completa ao remate da execución do proxecto. En consecuencia, no caso de que 

a subvención non se estimase xustificada no trámite final, a Deputación poderá esixir o 

reintegro das cantidades aboadas a conta, de concorrer causa legal conforme ao artigo 37 da 

Lei xeral de subvencións.

Sen prexuízo do anterior, poderán realizarse pagos anticipados, a instancia dos 

interesados, suxeitos á constitución de garantía, segundo o establecido no dito artigo 16 da 

Ordenanza xeral de subvencións e coas excepcións correspondentes, por importe do 100% do 

anticipo solicitado. Non obstante o anterior, estarán exentos de prestación de garantías as 

entidades locais, agás no suposto de que no momento da solicitude do anticipo, teñan débedas 

líquidas, vencidas e esixibles pendentes de pago coa Deputación por un importe que supere o 

10% dos recursos ordinarios do orzamento da entidade solicitante, nestes supostos as 

entidades locais deberán acompañar certificación expedida polo funcionario encargado da 

intervención, expresiva do importe dos recursos ordinarios do último exercicio liquidado da 

entidade.

De acordo co establecido no artigo 16 da Ordenanza xeral de subvencións, as 

subvencións, como regra xeral, seranlle aboadas ao beneficiario unha vez xustificadas, no 

prazo máximo de trinta días naturais dende que se dite o acto administrativo no que se teña 

por xustificada a subvención.

-Prazo xustificación: ata o 29 de outubro de 2021. 

4.- APROBACIÓN DE SUBVENCIÓN Ó CONCELLO DE CHANDREXA DE 

QUEIXA PARA SINALIZACIÓN DE ESTRADAS.- No Pleno, con data 26 de marzo de 

2021, acordouse aprobar o expediente n.º 3/2021 de modificación das bases de execución do 

orzamento do ano 2021 e, con cargo á aplicación 450.12/762.01, a cantidade de 8.753,44 

euros a favor do Concello de Chandrexa de Queixa, para “Sinalización de estradas”.

A Sección de Subvencións viu a documentación presentada polo alcalde do 

mencionado concello, na que comunica unha achega municipal de 100 euros ao proxecto 

obxecto da subvención.
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Igualmente, a Sección de Subvencións comprobou que a dita documentación cumpre 

co establecido na lexislación de subvención e nas bases de execución dos orzamentos. 

Polo exposto, unha vez concluída a tramitación do expediente e de conformidade coa 

proposta favorable da Presidencia, a Xunta de Goberno, por unanimidade, adoptou o seguinte 

acordo:

Aprobar unha subvención ó Concello de Chandrexa de Queixa, nos seguintes termos:

-Obxecto: Sinalización de estradas.

-Importe da subvención que figura no orzamento 2021: 8.753,44 euros.

-Achega municipal ao proxecto obxecto da subvención: 100 euros.

-Importe que procede reducir baseándose na achega municipal: 100 euros.

-Importe que procede conceder: 8.653,44 euros. 

-Prazo e modo de xustificación: A subvención xustificarase mediante a presentación de  

certificado expedido pola persoa que teña ao seu cargo o desempeño das funcións de 

intervención do concello beneficiario, no que se acrediten respecto da actuación 

subvencionada, os seguintes extremos:

1.- Que se cumpriu a finalidade para a que foi concedida a subvención.

2.- Que a xustificación da subvención concedida se refire ao mesmo proxecto que serviu de 

base para a concesión da subvención, indicando, de ser o caso, se houbo algunha variación 

con respecto ao proxecto inicial.

3.- Que a xustificación da subvención concedida acada o 100% do importe do orzamento que 

serviu de base para a concesión da subvención (8.753,44 euros) indicando, en caso contrario, 

a porcentaxe que supón.

4.- Que os documentos xustificativos do gasto foron aprobados polo órgano competente. 

5.- Que a entidade local se atope ao corrente das súas obrigas tributarias coa Facenda Estatal, 

Autonómica e coa Seguridade Social.

6.- Relación das subvencións concedidas á entidade local beneficiaria para a mesma 

finalidade, indicando o seu importe e os conceptos subvencionados.

7.- Que na adxudicación, se cumpriu coa normativa aplicable en materia de contratos do 

sector público, en particular, coa lei 9/2017, de 8 de novembro, de Contratos do Sector 

Público.

Poderán realizarse pagamentos a conta, previa solicitude do interesado, que consistirán 

na realización de pagos fraccionados  que responderán ao ritmo de execución das accións 
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subvencionadas, aboándose por contía equivalente á xustificación presentada. Para a 

realización dos pagamentos a conta, deberán presentarse os xustificantes correspondentes. En 

todo caso, a realización destes pagamentos non implica unha declaración definitiva como 

xustificado do gasto correspondente, nin exime da necesidade de presentar a conta 

xustificativa completa ao remate da execución do proxecto. En consecuencia, no caso de que 

a subvención non se estimase xustificada no trámite final, a Deputación poderá esixir o 

reintegro das cantidades aboadas a conta, de concorrer causa legal conforme ao artigo 37 da 

Lei xeral de subvencións.

Sen prexuízo do anterior, poderán realizarse pagos anticipados, a instancia dos 

interesados, suxeitos á constitución de garantía, segundo o establecido no dito artigo 16 da 

Ordenanza xeral de subvencións e coas excepcións correspondentes, por importe do 100% do 

anticipo solicitado. Non obstante o anterior, estarán exentos de prestación de garantías as 

entidades locais, agás no suposto de que no momento da solicitude do anticipo, teñan débedas 

líquidas, vencidas e esixibles pendentes de pago coa Deputación por un importe que supere o 

10% dos recursos ordinarios do orzamento da entidade solicitante, nestes supostos as 

entidades locais deberán acompañar certificación expedida polo funcionario encargado da 

intervención, expresiva do importe dos recursos ordinarios do último exercicio liquidado da 

entidade.

De acordo co establecido no artigo 16 da Ordenanza xeral de subvencións, as 

subvencións, como regra xeral, seranlle aboadas ao beneficiario unha vez xustificadas, no 

prazo máximo de trinta días naturais dende que se dite o acto administrativo no que se teña 

por xustificada a subvención.

-Prazo xustificación: ata o 30 de novembro de 2021. 

O dito prazo terá como regra xeral carácter improrrogable, agás causa de forza maior 

debidamente acreditada pola entidade interesada, que en todo caso deberá solicitar a oportuna 

prórroga antes de finalizar o prazo de xustificación establecido no acordo de resolución.

5.- APROBACIÓN DE SUBVENCIÓN Ó CONCELLO DE LOBEIRA PARA 

ACONDICIONAMENTO DE RÚAS EN PARADA DO MONTE E VILARIÑO DE 

SANTA CRISTINA.- De conformidade coa proposta favorable da Presidencia, a Xunta de 

Goberno, por unanimidade, adoptou o seguinte acordo:

Aprobar unha subvención ao Concello de Lobeira,  nos seguintes termos: 

-Importe: 48.000,00 euros. 
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-Obxecto: Acondicionamento de rúas en Parada do Monte e Vilariño de Santa Cristina.

-Xustificación: A subvención xustificarase mediante a presentación de  certificado expedido 

pola persoa que teña ao seu cargo o desempeño das funcións de intervención do 

concello beneficiario, no que se acrediten respecto da actuación subvencionada, os seguintes 

extremos:

1.- Que se cumpriu a finalidade para a que foi concedida a subvención.

2.- Que a xustificación da subvención concedida se refire ao mesmo proxecto que serviu de 

base para a concesión da subvención, indicando, de ser o caso, se houbo algunha variación 

con respecto ao proxecto inicial.

3.- Que a xustificación da subvención concedida acada o 100% do importe do orzamento que 

serviu de base para a concesión da subvención (48.398,62 euros) indicando, en caso contrario, 

a porcentaxe que supón.

4.- Que os documentos xustificativos do gasto foron aprobados polo órgano competente. 

5.- Que a entidade local se atope ao corrente das súas obrigas tributarias coa Facenda Estatal, 

Autonómica e coa Seguridade Social.

6.- Relación das subvencións concedidas á entidade local beneficiaria para a mesma 

finalidade, indicando o seu importe e os conceptos subvencionados.

7.- Que se cumpriu coa normativa aplicable en materia de contratos do sector público, en 

particular, coa lei 9/2017, de 8 de novembro, de Contratos do Sector Público.

Poderán realizarse pagamentos a conta, previa solicitude do interesado, que consistirán 

na realización de pagos fraccionados  que responderán ao ritmo de execución das accións 

subvencionadas, aboándose por contía equivalente á xustificación presentada. Para a 

realización dos pagamentos a conta, deberán presentarse os xustificantes correspondentes. En 

todo caso, a realización destes pagamentos non implica unha declaración definitiva como 

xustificado do gasto correspondente, nin exime da necesidade de presentar a conta 

xustificativa completa ao remate da execución do proxecto. En consecuencia, no caso de que 

a subvención non se estimase xustificada no trámite final, a Deputación poderá esixir o 

reintegro das cantidades aboadas a conta, de concorrer causa legal conforme ao artigo 37 da 

Lei xeral de subvencións.

Sen prexuízo do anterior, poderán realizarse pagos anticipados, a instancia dos 

interesados, suxeitos á constitución de garantía, segundo o establecido no dito artigo 16 da 

Ordenanza xeral de subvencións e coas excepcións correspondentes, por importe do 100% do 
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anticipo solicitado. Non obstante o anterior, estarán exentos de prestación de garantías as 

entidades locais, agás no suposto de que no momento da solicitude do anticipo, teñan débedas 

líquidas, vencidas e esixibles pendentes de pago coa Deputación por un importe que supere o 

10% dos recursos ordinarios do orzamento da entidade solicitante, nestes supostos as 

entidades locais deberán acompañar certificación expedida polo funcionario encargado da 

intervención, expresiva do importe dos recursos ordinarios do último exercicio liquidado da 

entidade.

De acordo co establecido no artigo 16 da Ordenanza xeral de subvencións, as 

subvencións, como regra xeral, seranlle aboadas ao beneficiario unha vez xustificadas, no 

prazo máximo de trinta días naturais dende que se dite o acto administrativo no que se teña 

por xustificada a subvención.

-Prazo xustificación: ata o 30 de novembro de 2021. 

O dito prazo terá como regra xeral carácter improrrogable, agás causa de forza maior 

debidamente acreditada pola entidade interesada, que en todo caso deberá solicitar a oportuna 

prórroga antes de finalizar o prazo de xustificación establecido no acordo de resolución.

6.- APROBACIÓN DE SUBVENCIÓN Ó CONCELLO DE LOBEIRA PARA A 

EXECUCIÓN DAS OBRAS DE MELLORA DE CAPA DE RODADURA EN 

VILARIÑO DE SAN XÉS E ACCESOS A FRADALVITE E SANTA CRUZ.- De 

conformidade coa proposta favorable da Presidencia, a Xunta de Goberno, por unanimidade, 

adoptou o seguinte acordo:

Concederlle unha subvención nominativa a favor de Lobeira, para a execución das 

obras de mellora de capa de rodadura en Vilariño de San Xés e accesos a Fradalvite e Santa 

Cruz, polo importe de  48.000,00 euros, coas seguintes condicións:

A contratación do investimento subvencionado será realizada directamente pola 

Deputación Provincial de Ourense, a través da súa Sección de Contratación. A subvención 

entenderase xustificada coa execución do seu obxecto pola Deputación.

A dirección facultativa da execución das obras e a coordinación de seguridade e saúde 

corresponderalles aos técnicos designados polo concello, a través dos que a administración 

municipal poderá dispoñer da información necesaria sobre a execución das obras, así como 

controlar a súa correcta execución.

Unha vez concluída a execución da actuación subvencionada, comunicaráselle ao 

concello, para os efectos de que designe un representante que poida asistir ao acto de 
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recepción da obra, en virtude do cal, e sempre que o concello amose a súa conformidade na 

correspondente acta, as obras entenderanse entregadas ao concello beneficiario.

A desconformidade do concello coa recepción da obra deberá ser motivada por causas 

non imputables á dirección facultativa das obras, e dará lugar á incoación e tramitación por 

parte da Deputación dos procedementos necesarios para a súa resolución.

7.- APROBACIÓN DE SUBVENCIÓN Ó CONCELLO DA MEZQUITA PARA 

ACTUACIÓN ARQUEOLÓXICA NO CASTELO PEQUENO EN SANTIGOSO.- No 

Pleno de data 26 de marzo de 2021, acordouse aprobar o expediente n.º 3/2021 de 

modificación das bases de execución do orzamento do ano 2021 e, con cargo á aplicación 

450.12/762.01, unha subvención nominativa a favor do Concello da Mezquita por importe de 

18.077,70 euros, para “Actuación arqueolóxica no Castelo Pequeno en Santigoso”.

A Sección de Subvencións viu a documentación presentada polo alcalde do 

mencionado concello, conforme á documentación presentada polo interesado, na que o 

orzamento de gasto ascende á 18.077,69 euros, polo que procede unha redución da contía 

reservada.

 Así mesmo, a Sección de Subvencións comprobou que a dita documentación cumpre 

co establecido na lexislación de subvencións e nas bases de execución dos orzamentos.

Polo exposto, unha vez concluída a tramitación do expediente e de conformidade coa 

proposta favorable da Presidencia, a Xunta de Goberno, por unanimidade, adoptou o seguinte 

acordo:

Aprobar unha subvención ó Concello da Mezquita, nos seguintes termos: 

-Obxecto: Actuación arqueolóxica no Castelo Pequeno en Santigoso.

-Importe da subvención que se consignou no orzamento xeral 2021: 18.077,70 euros.

-Orzamento de gastos presentado polo solicitante: 18.077,69 euros.

-Importe que procede reducir baseándose no orzamento presentado: 0,01 euros.

-Importe que procede conceder: 18.077,69 euros. 

-Prazo e modo de xustificación:  A subvención xustificarase mediante a presentación de  

certificado expedido pola persoa que teña ao seu cargo o desempeño das funcións de 

intervención do concello beneficiario, no que se acrediten respecto da actuación 

subvencionada, os seguintes extremos:

1.- Que se cumpriu a finalidade para a que foi concedida a subvención.
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2.- Que a xustificación da subvención concedida se refire ao mesmo proxecto que serviu de 

base para a concesión da subvención, indicando, de ser o caso, se houbo algunha variación 

con respecto ao proxecto inicial.

3.- Que a xustificación da subvención concedida acada o 100% do importe do orzamento que 

serviu de base para a concesión da subvención (18.077,69 euros) indicando, en caso contrario, 

a porcentaxe que supón.

4.- Que os documentos xustificativos do gasto foron aprobados polo órgano competente. 

5.- Que a entidade local se atope ao corrente das súas obrigas tributarias coa Facenda Estatal, 

Autonómica e coa Seguridade Social.

6.- Relación das subvencións concedidas á entidade local beneficiaria para a mesma 

finalidade, indicando o seu importe e os conceptos subvencionados.

7.- Autorización da Dirección Xeral de Patrimonio Cultural.

Poderán realizarse pagamentos a conta, previa solicitude do interesado, que consistirán 

na realización de pagos fraccionados  que responderán ao ritmo de execución das accións 

subvencionadas, aboándose por contía equivalente á xustificación presentada. Para a 

realización dos pagamentos a conta, deberán presentarse os xustificantes correspondentes. En 

todo caso, a realización destes pagamentos non implica unha declaración definitiva como 

xustificado do gasto correspondente, nin exime da necesidade de presentar a conta 

xustificativa completa ao remate da execución do proxecto. En consecuencia, no caso de que 

a subvención non se estimase xustificada no trámite final, a Deputación poderá esixir o 

reintegro das cantidades aboadas a conta, de concorrer causa legal conforme ao artigo 37 da 

Lei xeral de subvencións.

Sen prexuízo do anterior, poderán realizarse pagos anticipados, a instancia dos 

interesados, suxeitos á constitución de garantía, segundo o establecido no dito artigo 16 da 

Ordenanza xeral de subvencións e coas excepcións correspondentes, por importe do 100% do 

anticipo solicitado. Non obstante o anterior, estarán exentos de prestación de garantías as 

entidades locais, agás no suposto de que no momento da solicitude do anticipo, teñan débedas 

líquidas, vencidas e esixibles pendentes de pago coa Deputación por un importe que supere o 

10% dos recursos ordinarios do orzamento da entidade solicitante, nestes supostos as 

entidades locais deberán acompañar certificación expedida polo funcionario encargado da 

intervención, expresiva do importe dos recursos ordinarios do último exercicio liquidado da 

entidade.
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De acordo co establecido no artigo 16 da Ordenanza xeral de subvencións, as 

subvencións, como regra xeral, seranlle aboadas ao beneficiario unha vez xustificadas, no 

prazo máximo de trinta días naturais dende que se dite o acto administrativo no que se teña 

por xustificada a subvención.

-Prazo xustificación: ata o 30 de outubro de 2021. 

O dito prazo terá como regra xeral carácter improrrogable, agás causa de forza maior 

debidamente acreditada pola entidade interesada, que en todo caso deberá solicitar a oportuna 

prórroga antes de finalizar o prazo de xustificación establecido no acordo de resolución.

8.- APROBACIÓN DE MODIFICACIÓN DO PLAN PROVINCIAL DE 

COOPERACIÓN ÁS OBRAS E SERVIZOS MUNICIPAIS E DA REDE VIARIA 

PROVINCIAL DO EXERCICIO 2021, RELATIVA Á OBRA 53/POS/2021, NO 

TERMO MUNICIPAL DE MONTERREI.- De conformidade coa proposta favorable da 

Presidencia, a Xunta de Goberno, por unanimidade, adoptou o seguinte acordo:

Modificar o Plan (principal) provincial de cooperación ás obras e servizos municipais e 

da rede viaria provincial do exercicio 2021 no relativo ó Concello de Monterrei, incorporando ó 

plan principal –en substitución da obra denominada “Renovación de fosas sépticas na Madanela, 

A Salgueira e A Caridade”, cun orzamento total de execución de 48.000,00 €- a obra 

denominada “Renovación de fosa séptica na Madanela e construción dun ramal de saneamento 

en Albarellos”, co número 53/POS/2021, cun orzamento total de execución de 47.919,74 €, 

sendo a  achega da Deputación de 23.959,87 € e a aportación municipal de 23.959,87 €.

9.- APROBACIÓN DE SUBVENCIÓN Ó CONCELLO DE OÍMBRA PARA O 

COFINANCIAMENTO HURBE SAN CIBRAO (HUMANIZACIÓN E MELLORA DA 

RÚA DO PARQUE DE SAN CIBRAO).- No Pleno de data 26 de marzo de 2021, acordouse 

aprobar o expediente n.º 3/2021 de modificación das bases de execución do orzamento do ano 

2021 e, con cargo á aplicación 450.12/762.01, a cantidade de 14.871,93 euros a favor do 

Concello de Oímbra, para “Cofinanciamento HURBE San Cibrao”.

A Sección de Subvencións comprobou a documentación presentada pola alcaldesa do 

mencionado concello, na que figura un escrito da secretaria do concello no que certifica que o 

concello asinou un acordo de cooperación coa Consellería de Medio Ambiente, Territorio e 

Vivenda, con data 5-5-2020, no que a consellería se fixo cargo da xestión das actuacións de 

contratación, da execución, e da dirección das obras e toda a súa xestión ata completar a 

finalización desta, ata a recepción das obras ao Concello de Oímbra, e no dito acordo o 
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Concello de Oímbra asumiu o compromiso de achegar á Xunta a cantidade de 14.871,93 

euros.

Tendo en conta que o contrato de obra, que era de 48.000 euros, foi formalizado pola 

cantidade de 47.916 euros, o  Concello de Oímbra, con data 17-6-2021, achegou 14.846,73 

euros.

Igualmente, a Sección de Subvencións comprobou que a dita documentación cumpre 

co establecido na lexislación de subvención e nas bases de execución dos orzamentos.

Polo exposto, unha vez concluída a tramitación do expediente e de conformidade coa 

proposta favorable da Presidencia, a Xunta de Goberno, por unanimidade, adoptou o seguinte 

acordo:

1º.- Concesión dunha subvención nominativa co obxecto, contía e condicións 

seguintes:

-Beneficiario:  Concello de Oímbra.

-Obxecto: Cofinanciamento HURBE San Cibrao ( Humanización e Mellora da rúa do parque 

de San Cibrao).

-Importe da subvención que figura no orzamento 2021: 14.871,93 euros.

-Achega do Concello de Oímbra ao proxecto obxecto da subvención e xestionado pola 

Consellería de Medio Ambiente, Territorio e Vivenda: 14.846,73 euros.

-Importe que procede reducir baseándose na achega do Concello de Oímbra ao proxecto 

obxecto da subvención: 25.2 euros.

-Importe que procede conceder: 14.846,73 euros.  

2º.- Unha vez vista a documentación presentada polo Concello de Oímbra, procede ter 

por xustificada a subvención concedida por un importe de 14.846,73 euros, ordenando 

aos servizos de intervención e tesourería da Deputación que procedan ao pagamento ao 

concello da subvención xustificada polo importe de 14.846,73 euros.

10.- APROBACIÓN DE SUBVENCIÓN Ó CONCELLO DA PEROXA PARA 

MELLORAS NA PISCINA MUNICIPAL.- No Pleno de data 26 de marzo de 2021, 

acordouse aprobar o expediente n.º 3/2021 de modificación das bases de execución do 

orzamento do ano 2021 e, con cargo á aplicación 450.12/762.01, a cantidade de 15.000,00 

euros a favor do Concello da Peroxa, para “Tobogáns piscinas”.

Posteriormente, no Pleno de data 28 de maio de 2021, aprobouse o expediente n.º 

5/2021 de modificación das bases de execución do orzamento para o exercicio 2021 e, 
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baseándose na solicitude presentada polo alcalde do mencionado concello, solicitando o 

cambio de finalidade da dita subvención, aprobouse a modificación, pasando a denominarse 

“Melloras na piscina municipal da Peroxa”.

Conforme á documentación presentada polo interesado, na que figura un orzamento de 

gasto por importe de 69.500,00 euros e declara unha axuda da Secretaría Xeral para o Deporte 

por importe de 55.000,00 euros, procede a redución da contía reservada para a finalidade de 

referencia.

A Sección de Subvencións comprobou que a dita documentación cumpre co 

establecido na lexislación de subvencións e nas bases de execución dos orzamentos.

Polo exposto, unha vez concluída a tramitación do expediente e de conformidade coa 

proposta favorable da Presidencia, a Xunta de Goberno, por unanimidade, adoptou o seguinte 

acordo:

Aprobar unha subvención ao Concello da Peroxa, nos seguintes termos: 

-Obxecto: Melloras na piscina municipal da Peroxa.

-Importe da subvención que se consignou no orzamento xeral 2021: 15.000,00 euros.

-Orzamento de gastos presentado polo solicitante: 69.500,00 euros.

-Importe que procede reducir baseándose no orzamento presentado: 500,00 euros.

-Importe que procede conceder: 14.500,00 euros. 

-Prazo e modo de xustificación: A subvención xustificarase mediante a presentación de  

certificado expedido pola persoa que teña ao seu cargo o desempeño das funcións de 

intervención do concello beneficiario, no que se acrediten respecto da actuación 

subvencionada, os seguintes extremos:

1.- Que se cumpriu a finalidade para a que foi concedida a subvención.

2.- Que a xustificación da subvención concedida se refire ao mesmo proxecto que serviu de 

base para a concesión da subvención, indicando, de ser o caso, se houbo algunha variación 

con respecto ao proxecto inicial.

3.- Que a xustificación da subvención concedida acada o 100% do importe do orzamento que 

serviu de base para a concesión da subvención (69.500,00 euros) indicando, en caso contrario, 

a porcentaxe que supón.

4.- Que os documentos xustificativos do gasto foron aprobados polo órgano competente. 

5.- Que a entidade local se atope ao corrente das súas obrigas tributarias coa Facenda Estatal, 

Autonómica e coa Seguridade Social.
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6.- Relación das subvencións concedidas á entidade local beneficiaria para a mesma 

finalidade, indicando o seu importe e os conceptos subvencionados.

7.- Que na adxudicación, se cumpriu coa normativa aplicable en materia de contratos do 

sector público, en particular, coa lei 9/2017, de 8 de novembro, de Contratos do Sector 

Público.

Poderán realizarse pagamentos a conta, previa solicitude do interesado, que consistirán 

na realización de pagos fraccionados  que responderán ao ritmo de execución das accións 

subvencionadas, aboándose por contía equivalente á xustificación presentada. Para a 

realización dos pagamentos a conta, deberán presentarse os xustificantes correspondentes. En 

todo caso, a realización destes pagamentos non implica unha declaración definitiva como 

xustificado do gasto correspondente, nin exime da necesidade de presentar a conta 

xustificativa completa ao remate da execución do proxecto. En consecuencia, no caso de que 

a subvención non se estimase xustificada no trámite final, a Deputación poderá esixir o 

reintegro das cantidades aboadas a conta, de concorrer causa legal conforme ao artigo 37 da 

Lei xeral de subvencións.

Sen prexuízo do anterior, poderán realizarse pagos anticipados, a instancia dos 

interesados, suxeitos á constitución de garantía, segundo o establecido no dito artigo 16 da 

Ordenanza xeral de subvencións e coas excepcións correspondentes, por importe do 100% do 

anticipo solicitado. Non obstante o anterior, estarán exentos de prestación de garantías as 

entidades locais, agás no suposto de que no momento da solicitude do anticipo, teñan débedas 

líquidas, vencidas e esixibles pendentes de pago coa Deputación por un importe que supere o 

10% dos recursos ordinarios do orzamento da entidade solicitante, nestes supostos as 

entidades locais deberán acompañar certificación expedida polo funcionario encargado da 

intervención, expresiva do importe dos recursos ordinarios do último exercicio liquidado da 

entidade.

De acordo co establecido no artigo 16 da Ordenanza xeral de subvencións, as 

subvencións, como regra xeral, seranlle aboadas ao beneficiario unha vez xustificadas, no 

prazo máximo de trinta días naturais dende que se dite o acto administrativo no que se teña 

por xustificada a subvención.

-Prazo xustificación: ata o 30 de outubro de 2021. 
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O dito prazo terá como regra xeral carácter improrrogable, agás causa de forza maior 

debidamente acreditada pola entidade interesada, que en todo caso deberá solicitar a oportuna 

prórroga antes de finalizar o prazo de xustificación establecido no acordo de resolución.

11.- APROBACIÓN DE SUBVENCIÓN Ó CONCELLO DE PORQUEIRA PARA O 

COFINANCIAMENTO IDADE 2021: MELLORA DA EFICIENCIA ENERXÉTICA 

DA ILUMINACIÓN PÚBLICA EXTERIOR DE CATRO NÚCLEOS NO TERMO 

MUNICIPAL DE PORQUEIRA.- De conformidade coa proposta favorable da Presidencia, 

a Xunta de Goberno, por unanimidade, adoptou o seguinte acordo:

Aprobar unha subvención ao Concello de Porqueira, nos seguintes termos:  

-Importe: 17.058,19 euros. 

-Obxecto: Cofinanciamento IDAE 2021: Mellora da eficiencia enerxética da iluminación 

pública exterior de 4 núcleos do termo municipal de Porqueira”.

-Xustificación: A subvención xustificarase mediante a presentación de  certificado expedido 

pola persoa que teña ao seu cargo o desempeño das funcións de intervención do 

concello beneficiario, no que se acrediten respecto da actuación subvencionada, os seguintes 

extremos:

1.- Que se cumpriu a finalidade para a que foi concedida a subvención.

2.- Que a xustificación da subvención concedida se refire ao mesmo proxecto que serviu de 

base para a concesión da subvención, indicando, de ser o caso, se houbo algunha variación 

con respecto ao proxecto inicial.

3.- Que a xustificación da subvención concedida acada o 100% do importe do orzamento que 

serviu de base para a concesión da subvención que ascende a 106.612,86 euros (95.722,86 

euros do proxecto e 10.890,00 euros da redacción do proxecto, dirección de obra e 

coordinación de seguridade e saude) indicando, en caso contrario, a porcentaxe que supón.

4.- Que os documentos xustificativos do gasto foron aprobados polo órgano competente. 

5.- Que a entidade local se atope ao corrente das súas obrigas tributarias coa Facenda Estatal, 

Autonómica e coa Seguridade Social.

6.- Relación das subvencións concedidas á entidade local beneficiaria para a mesma 

finalidade, indicando o seu importe e os conceptos subvencionados.

7.- Que na adxudicación, se cumpriu coa normativa aplicable en materia de contratos do 

sector público, en particular, coa lei 9/2017, de 8 de novembro, de Contratos do Sector 

Público.
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Poderán realizarse pagamentos a conta, previa solicitude do interesado, que consistirán 

na realización de pagos fraccionados  que responderán ao ritmo de execución das accións 

subvencionadas, aboándose por contía equivalente á xustificación presentada. Para a 

realización dos pagamentos a conta, deberán presentarse os xustificantes correspondentes. En 

todo caso, a realización destes pagamentos non implica unha declaración definitiva como 

xustificado do gasto correspondente, nin exime da necesidade de presentar a conta 

xustificativa completa ao remate da execución do proxecto. En consecuencia, no caso de que 

a subvención non se estimase xustificada no trámite final, a Deputación poderá esixir o 

reintegro das cantidades aboadas a conta, de concorrer causa legal conforme ao artigo 37 da 

Lei xeral de subvencións.

Sen prexuízo do anterior, poderán realizarse pagos anticipados, a instancia dos 

interesados, suxeitos á constitución de garantía, segundo o establecido no dito artigo 16 da 

Ordenanza xeral de subvencións e coas excepcións correspondentes, por importe do 100% do 

anticipo solicitado. Non obstante o anterior, estarán exentos de prestación de garantías as 

entidades locais, agás no suposto de que no momento da solicitude do anticipo, teñan débedas 

líquidas, vencidas e esixibles pendentes de pago coa Deputación por un importe que supere o 

10% dos recursos ordinarios do orzamento da entidade solicitante, nestes supostos as 

entidades locais deberán acompañar certificación expedida polo funcionario encargado da 

intervención, expresiva do importe dos recursos ordinarios do último exercicio liquidado da 

entidade.

De acordo co establecido no artigo 16 da Ordenanza xeral de subvencións, as 

subvencións, como regra xeral, seranlle aboadas ao beneficiario unha vez xustificadas, no 

prazo máximo de trinta días naturais dende que se dite o acto administrativo no que se teña 

por xustificada a subvención.

-Prazo xustificación: ata o 30 de outubro de 2021. 

O dito prazo terá como regra xeral carácter improrrogable, agás causa de forza maior 

debidamente acreditada pola entidade interesada, que en todo caso deberá solicitar a oportuna 

prórroga antes de finalizar o prazo de xustificación establecido no acordo de resolución.

12.- APROBACIÓN DE SUBVENCIÓN Ó CONCELLO DE PUNXÍN PARA A 

EXECUCIÓN DAS OBRAS DE BARREIRAS DE SEGURIDADE NAS ESTRADAS 

MUNICIPAIS.- De conformidade coa proposta favorable da Presidencia, a Xunta de 

Goberno, por unanimidade, adoptou o seguinte acordo:
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Concederlle unha subvención nominativa ao Concello de Punxín, para a execución das 

obras de barreiras de seguridade nas estradas municipais, polo importe de 48.000,00 euros, 

coas seguintes condicións:

A contratación do investimento subvencionado será realizada directamente pola 

Deputación Provincial de Ourense, a través da súa Sección de Contratación. A subvención 

entenderase xustificada coa execución do seu obxecto pola Deputación.

A dirección facultativa da execución das obras e a coordinación de seguridade e saúde 

corresponderalles aos técnicos designados polo concello, a través dos que a administración 

municipal poderá dispoñer da información necesaria sobre a execución das obras, así como 

controlar a súa correcta execución.

Unha vez concluída a execución da actuación subvencionada, comunicaráselle ao 

concello, para os efectos de que designe un representante que poida asistir ao acto de 

recepción da obra, en virtude do cal, e sempre que o concello amose a súa conformidade na 

correspondente acta, as obras entenderanse entregadas ao concello beneficiario.

A desconformidade do concello coa recepción da obra deberá ser motivada por causas 

non imputables á dirección facultativa das obras, e dará lugar á incoación e tramitación por 

parte da Deputación dos procedementos necesarios para a súa resolución.

13.- APROBACIÓN DE SUBVENCIÓN Ó CONCELLO DE SAN CRISTOVO DE CEA 

PARA A PAVIMENTACIÓN DE BEIRARRÚAS NO POLÍGONO DE SAN 

CRISTOVO DE CEA.- De conformidade coa proposta favorable da Presidencia, a Xunta de 

Goberno, por unanimidade, adoptou o seguinte acordo:

Aprobar unha subvención ao Concello de San Cristovo de Cea, nos seguintes termos: 

-Importe: 47.795,33 euros. 

-Obxecto: Pavimentación beirarrúas no Polígono de San Cristovo de Cea.

-Xustificación: A subvención xustificarase mediante a presentación de certificado expedido 

pola persoa que teña ao seu cargo o desempeño das funcións de intervención do 

concello beneficiario, no que se acrediten respecto da actuación subvencionada, os seguintes 

extremos:

1.- Que se cumpriu a finalidade para a que foi concedida a subvención.

2.- Que a xustificación da subvención concedida se refire ao mesmo proxecto que serviu de 

base para a concesión da subvención, indicando, de ser o caso, se houbo algunha variación 

con respecto ao proxecto inicial.
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3.- Que a xustificación da subvención concedida acada o 100% do importe do orzamento que 

serviu de base para a concesión da subvención (47.900 euros) indicando, en caso contrario, a 

porcentaxe que supón.

4.- Que os documentos xustificativos do gasto foron aprobados polo órgano competente. 

5.- Que a entidade local se atope ao corrente das súas obrigas tributarias coa Facenda Estatal, 

Autonómica e coa Seguridade Social.

6.- Relación das subvencións concedidas á entidade local beneficiaria para a mesma 

finalidade, indicando o seu importe e os conceptos subvencionados.

7.- Que se cumpriu coa normativa aplicable en materia de contratos do sector público, en 

particular, coa lei 9/2017, de 8 de novembro, de Contratos do Sector Público.

Poderán realizarse pagamentos a conta, previa solicitude do interesado, que consistirán 

na realización de pagos fraccionados  que responderán ao ritmo de execución das accións 

subvencionadas, aboándose por contía equivalente á xustificación presentada. Para a 

realización dos pagamentos a conta, deberán presentarse os xustificantes correspondentes. En 

todo caso, a realización destes pagamentos non implica unha declaración definitiva como 

xustificado do gasto correspondente, nin exime da necesidade de presentar a conta 

xustificativa completa ao remate da execución do proxecto. En consecuencia, no caso de que 

a subvención non se estimase xustificada no trámite final, a Deputación poderá esixir o 

reintegro das cantidades aboadas a conta, de concorrer causa legal conforme ao artigo 37 da 

Lei xeral de subvencións.

Sen prexuízo do anterior, poderán realizarse pagos anticipados, a instancia dos 

interesados, suxeitos á constitución de garantía, segundo o establecido no dito artigo 16 da 

Ordenanza xeral de subvencións e coas excepcións correspondentes, por importe do 100% do 

anticipo solicitado. Non obstante o anterior, estarán exentos de prestación de garantías as 

entidades locais, agás no suposto de que no momento da solicitude do anticipo, teñan débedas 

líquidas, vencidas e esixibles pendentes de pago coa Deputación por un importe que supere o 

10% dos recursos ordinarios do orzamento da entidade solicitante, nestes supostos as 

entidades locais deberán acompañar certificación expedida polo funcionario encargado da 

intervención, expresiva do importe dos recursos ordinarios do último exercicio liquidado da 

entidade.

De acordo co establecido no artigo 16 da Ordenanza xeral de subvencións, as 

subvencións, como regra xeral, seranlle aboadas ao beneficiario unha vez xustificadas, no 
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prazo máximo de trinta días naturais dende que se dite o acto administrativo no que se teña 

por xustificada a subvención.

-Prazo xustificación: ata o 30 de novembro de 2021. 

O dito prazo terá como regra xeral carácter improrrogable, agás causa de forza maior 

debidamente acreditada pola entidade interesada, que en todo caso deberá solicitar a oportuna 

prórroga antes de finalizar o prazo de xustificación establecido no acordo de resolución.

14.- APROBACIÓN DE SUBVENCIÓN Ó CONCELLO DA TEIXEIRA PARA 

SUBVENCIÓN IDAE CORRESPONDENTE Ó EXERCICIO 2019: PROXECTO DE 

MELLORA DE EFICIENCIA ENERXÉTICA E DA ILUMINACIÓN PÚBLICA NO 

TERMO MUNICIPAL DA TEIXEIRA.- No Pleno, con data 25 de setembro de 2020, 

acordouse consignar no orzamento xeral para o ano 2021, con cargo á aplicación  

450.12/762.01, a cantidade de 28.356,12 euros a favor do Concello da Teixeira, para 

“Cofinanciación IDAE 2020”.

Con data 1 de marzo de 2021, o alcalde do mencionado concello presenta unha 

solicitude de cambio de obxecto da subvención, na que divide a contía reservada en dous 

proxectos:

1. Subvención IDAE, correspondente ao exercicio 2019 por importe de 16.688,51 

euros.

2. Plataforma elevadora, por importe de 11.667,61 euros.

Posteriormente, no Pleno de data 26 de marzo de 2021, acordouse aprobar o 

expediente n.º 3/2021 de modificación das bases de execución do orzamento do ano 2021, na 

que se propón un cambio da finalidade e contía da subvención nominativa a favor do 

Concello da Teixera, pasando a denominarse “Subvención IDAE, correspondente ao exercicio 

2019” por importe de 16.688,51 euros.

Unha vez vista a documentación presentada polo alcalde do mencionado concello, 

unha vez comprobado pola Sección de Subvencións que a dita documentación cumpre co 

establecido na lexislación de subvencións e nas bases de execución dos orzamentos, e de 

conformidade coa proposta favorable da Presidencia, a Xunta de Goberno, por unanimidade, 

adoptou o seguinte acordo:

Aprobar unha subvención ao Concello da Teixeira, nos seguintes termos:  

-Importe: 16.688,51 euros. 
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-Obxecto: Subvención IDAE, correspondente ao exercicio 2019: Proxecto de mellora de 

eficiencia enerxética e da iluminación pública no Concello da Teixeira.

-Xustificación: A subvención xustificarase mediante a presentación de  certificado expedido 

pola persoa que teña ao seu cargo o desempeño das funcións de intervención do 

concello beneficiario, no que se acrediten respecto da actuación subvencionada, os seguintes 

extremos:

1.- Que se cumpriu a finalidade para a que foi concedida a subvención.

2.- Que a xustificación da subvención concedida se refire ao mesmo proxecto que serviu de 

base para a concesión da subvención, indicando, de ser o caso, se houbo algunha variación 

con respecto ao proxecto inicial.

3.- Que a xustificación da subvención concedida acada o 100% do importe do orzamento que 

serviu de base para a concesión da subvención (83.442,53 euros) indicando, en caso contrario, 

a porcentaxe que supón.

4.- Que os documentos xustificativos do gasto foron aprobados polo órgano competente. 

5.- Que a entidade local se atope ao corrente das súas obrigas tributarias coa Facenda Estatal, 

Autonómica e coa Seguridade Social.

6.- Relación das subvencións concedidas á entidade local beneficiaria para a mesma 

finalidade, indicando o seu importe e os conceptos subvencionados.

7.- Que na adxudicación, se cumpriu coa normativa aplicable en materia de contratos do 

sector público, en particular, coa lei 9/2017, de 8 de novembro, de contratos do sector público.

Poderán realizarse pagamentos a conta, previa solicitude do interesado, que consistirán 

na realización de pagos fraccionados  que responderán ao ritmo de execución das accións 

subvencionadas, aboándose por contía equivalente á xustificación presentada. Para a 

realización dos pagamentos a conta, deberán presentarse os xustificantes correspondentes. En 

todo caso, a realización destes pagamentos non implica unha declaración definitiva como 

xustificado do gasto correspondente, nin exime da necesidade de presentar a conta 

xustificativa completa ao remate da execución do proxecto. En consecuencia, no caso de que 

a subvención non se estimase xustificada no trámite final, a Deputación poderá esixir o 

reintegro das cantidades aboadas a conta, de concorrer causa legal conforme ao artigo 37 da 

Lei xeral de subvencións.

Sen prexuízo do anterior, poderán realizarse pagos anticipados, a instancia dos 

interesados, suxeitos á constitución de garantía, segundo o establecido no dito artigo 16 da 
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Ordenanza xeral de subvencións e coas excepcións correspondentes, por importe do 100% do 

anticipo solicitado. Non obstante o anterior, estarán exentos de prestación de garantías as 

entidades locais, agás no suposto de que no momento da solicitude do anticipo, teñan débedas 

líquidas, vencidas e esixibles pendentes de pago coa Deputación por un importe que supere o 

10% dos recursos ordinarios do orzamento da entidade solicitante, nestes supostos as 

entidades locais deberán acompañar certificación expedida polo funcionario encargado da 

intervención, expresiva do importe dos recursos ordinarios do último exercicio liquidado da 

entidade.

De acordo co establecido no artigo 16 da Ordenanza xeral de subvencións, as 

subvencións, como regra xeral, seranlle aboadas ao beneficiario unha vez xustificadas, no 

prazo máximo de trinta días naturais dende que se dite o acto administrativo no que se teña 

por xustificada a subvención.

-Prazo xustificación: ata o 30 de outubro de 2021. 

O dito prazo terá como regra xeral carácter improrrogable, agás causa de forza maior 

debidamente acreditada pola entidade interesada, que en todo caso deberá solicitar a oportuna 

prórroga antes de finalizar o prazo de xustificación establecido no acordo de resolución.

15.- APROBACIÓN DE SUBVENCIÓN Ó CONCELLO DE VILAMARTÍN DE 

VALDEORRAS PARA A EXECUCIÓN DA OBRA “RÚA EN CERNEGO”.- De 

conformidade coa proposta favorable da Presidencia, a Xunta de Goberno, por unanimidade, 

adoptou o seguinte acordo:

Concederlle unha subvención nominativa ao Concello de Vilamartín de Valdeorras, 

para a execución da obra Rúa en Cernego, polo importe de  48.000,00 euros, coas seguintes 

condicións:

A contratación do investimento subvencionado será realizada directamente pola 

Deputación Provincial de Ourense, a través da súa Sección de Contratación. A subvención 

entenderase xustificada coa execución do seu obxecto pola Deputación.

A dirección facultativa da execución das obras e a coordinación de seguridade e saúde 

corresponderalles aos técnicos designados polo concello, a través dos que a administración 

municipal poderá dispoñer da información necesaria sobre a execución das obras, así como 

controlar a súa correcta execución.

Unha vez concluída a execución da actuación subvencionada, comunicaráselle ao 

concello, para os efectos de que designe un representante que poida asistir ao acto de 
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recepción da obra, en virtude do cal, e sempre que o concello amose a súa conformidade na 

correspondente acta, as obras entenderanse entregadas ao concello beneficiario.

A desconformidade do concello coa recepción da obra deberá ser motivada por causas 

non imputables á dirección facultativa das obras, e dará lugar á incoación e tramitación por 

parte da Deputación dos procedementos necesarios para a súa resolución.

16.- APROBACIÓN DE SUBVENCIÓN Ó CONCELLO DE XUNQUEIRA DE 

ESPADANEDO PARA DANOS RIADAS EMERXENCIA: REPARACIÓN DE 

BEIRAS NA ESTRADA XUNQUEIRA DE ESPADANEDO A PARADA DO SIL.- De 

conformidade coa proposta favorable da Presidencia, a Xunta de Goberno, por unanimidade, 

adoptou o seguinte acordo:

Aprobar unha subvención ao Concello de Xunqueira de Espadanedo, nos seguintes 

termos:  

-Importe: 25.000,00 euros. 

-Obxecto: Danos, riadas, emerxencia: Reparación de beiras na estrada Xunqueira de 

Espadanedo a Parada do Sil.

-Xustificación: A subvención xustificarase mediante a presentación de  certificado expedido 

pola persoa que teña ao seu cargo o desempeño das funcións de intervención do 

concello beneficiario, no que se acrediten respecto da actuación subvencionada, os seguintes 

extremos:

1.- Que se cumpriu a finalidade para a que foi concedida a subvención.

2.- Que a xustificación da subvención concedida se refire ao mesmo proxecto que serviu de 

base para a concesión da subvención, indicando, de ser o caso, se houbo algunha variación 

con respecto ao proxecto inicial.

3.- Que a xustificación da subvención concedida acada o 100% do importe do orzamento que 

serviu de base para a concesión da subvención (25.000,00 euros) indicando, en caso contrario, 

a porcentaxe que supón.

4.- Que os documentos xustificativos do gasto foron aprobados polo órgano competente. 

5.- Que a entidade local se atope ao corrente das súas obrigas tributarias coa Facenda Estatal, 

Autonómica e coa Seguridade Social.

6.- Relación das subvencións concedidas á entidade local beneficiaria para a mesma 

finalidade, indicando o seu importe e os conceptos subvencionados.
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7.- Que na adxudicación, se cumpriu coa normativa aplicable en materia de contratos do 

sector público, en particular, coa lei 9/2017, de 8 de novembro, de Contratos do Sector 

Público.

Poderán realizarse pagamentos a conta, previa solicitude do interesado, que consistirán 

na realización de pagos fraccionados  que responderán ao ritmo de execución das accións 

subvencionadas, aboándose por contía equivalente á xustificación presentada. Para a 

realización dos pagamentos a conta, deberán presentarse os xustificantes correspondentes. En 

todo caso, a realización destes pagamentos non implica unha declaración definitiva como 

xustificado do gasto correspondente, nin exime da necesidade de presentar a conta 

xustificativa completa ao remate da execución do proxecto. En consecuencia, no caso de que 

a subvención non se estimase xustificada no trámite final, a Deputación poderá esixir o 

reintegro das cantidades aboadas a conta, de concorrer causa legal conforme ao artigo 37 da 

Lei xeral de subvencións.

Sen prexuízo do anterior, poderán realizarse pagos anticipados, a instancia dos 

interesados, suxeitos á constitución de garantía, segundo o establecido no dito artigo 16 da 

Ordenanza xeral de subvencións e coas excepcións correspondentes, por importe do 100% do 

anticipo solicitado. Non obstante o anterior, estarán exentos de prestación de garantías as 

entidades locais, agás no suposto de que no momento da solicitude do anticipo, teñan débedas 

líquidas, vencidas e esixibles pendentes de pago coa Deputación por un importe que supere o 

10% dos recursos ordinarios do orzamento da entidade solicitante, nestes supostos as 

entidades locais deberán acompañar certificación expedida polo funcionario encargado da 

intervención, expresiva do importe dos recursos ordinarios do último exercicio liquidado da 

entidade.

De acordo co establecido no artigo 16 da Ordenanza xeral de subvencións, as 

subvencións, como regra xeral, seranlle aboadas ao beneficiario unha vez xustificadas, no 

prazo máximo de trinta días naturais dende que se dite o acto administrativo no que se teña 

por xustificada a subvención.

-Prazo xustificación: ata o 30 de outubro de 2021. 

O dito prazo terá como regra xeral carácter improrrogable, agás causa de forza maior 

debidamente acreditada pola entidade interesada, que en todo caso deberá solicitar a oportuna 

prórroga antes de finalizar o prazo de xustificación establecido no acordo de resolución.

17.- ASUNTOS DE URXENCIA.- Non se suscitaron.
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18.- COMUNICACIÓNS DA PRESIDENCIA.- Non se presentaron.

19.- ROGOS E PREGUNTAS.- Non se formularon.

E, ás nove horas e corenta e cinco minutos do referenciado día doce de xullo do ano 

dous mil vinte e un, a Presidencia dá por rematada a sesión da Xunta de Goberno, e redáctase 

esta acta, que se asinará electronicamente. 
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